INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
HAKA KULOWEGO DO:
Volkswagen Touran
(03/2003 - > r.)

=S.TEINHOF.

Nr kat. V-132
PRZEZNACZENIE

Hak kulowy V-132 do samochodu Volkswagen Touran jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Hak ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajace do oznaczenia wyrobu znakiem
homologaciji e20.

WARUNKIMONTAZU

Hak kulowy V-132 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o witasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Hak musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $ruby i nakretki wystepujgce w haku kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKI EKSPLOATACJI
Hak kulowy V-132 posiada tabliczke znamionowa okres$lajaca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
haka, tj.:

’ Typ: V-132 Hak kulowy do samochodu Volkswagen Touran {
| A50-X Klasa haka kulowego (urzadzenia sprzegajgcego) ’
0043-00 Nr. $wiadectwa Homologacji haka
D= 9,9 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na hak kulowy
8= 75 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli haka
R =1800 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy |
|

'\
Site D wylicza sie ze wzoru:
T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggnacego

{ """" ‘] (takze ciagnikéw holujacych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym
D= gxE kN ! przyczepy z osig centraing,
} T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j

zdyszlem ruchomymw ptaszczyznie pionowej lub naczepy.
g- przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)
Podczas eksploatacji poszczegéine elementy haka kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym
stanie technicznymizabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musiby¢
ztaczona dodatkowym elastycznym zlgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, taricuch). W czasie
eksploatacji haka kulowego nalezy okresowo sprawdzaé potgczenia Srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Hak kulowy V-132 do samochodu Volkswagen Touran sktada sie z nastgpujgcych elementéw.

1. Korpus haka -1 szt 6. Sruba M12x65 (PN/M-82101) - 2 szt.

2. Kula haka -1 szt. 7. Podktadka sprezysta 10,2 - 4 szt

3. Uchwyt do gniazda elektrycznego - 1 szt. 8. Podktadka sprezysta 912,2 - 2 szt

4. Podktadka specjalna 9. Podktadka zwykta 13,0 - 2 szt
240/310,5x2,5 -4 szt. 10. Nakretka M12 - 2 szt

5. Sruba M10x35 (PN/M-82105) - 4 szt.
W celu zamontowania haka kulowego V-132 nalezy przestrzega¢ ponizszego opisu:

1.Montaz haka kulowego wymaga podcinania zderzaka tylnegow samochodzie.
2.0dkreci¢ zderzak tylny samochodu.

30.10.2015 Nr kat. V-132

=S . TEINHOF. TOW BAR V-132

FOR VOLKSWAGEN TOURAN
FITTING AND

OPERATION MANUAL.
(03/2003 - - r.)

Cat. No.V-132
DESTINATION

Tow bar V-132 for a Volkswagen Touran is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with @20 certification sign.
FITTING CONDITIONS

Tow bar V-132 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :
M8 - 25 (Nm) l M12 - 85 (Nm)

L M10 - 50 (Nm) | M16 - 200 (Nm) |
OPERATION CONDITIONS
The towbarV-132 has arating plate describing correctand safe loads ofthe hook :

Typ: X';gg( The tow bar for Volkswagen Touran

Tow bar class ( compressing device )
0043-00 Tow bar certification of approval number
D= 99kN| Teoretical related force working on a ball hook
S=75Kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =1800 kg | Max permissible load of towing trailer

D -forceis calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
TxR towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
D= gx X2 kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free
g " >
T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .It is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased, itis necessary to screwthemdown .

FITTING

The tow bar V-132 for Volkswagen Touran is made up of the followingelements :

1. Tow bar’s body - 1 piece 6. Bolt M12x65 - 2 pieces
2. Ball hook - 1 piece 7. Spring washer 910,2 - 4 pieces
3. Electrical socket holder - 1 piece 8. Spring washer 312,2 - 2 pieces
4. Special washer 9. Flat washer 13,0 - 2 pieces

240/210,5x2,5 - 4 pieces 10.Nut M12 - 2 pieces
5. Bolt M10x35 - 4 pieces

Follow the general directions in order to fit V-132 tow bar properly

1.Rearbumper cutting is required.
2.Dismantle rearbumper.

30.10.2015 Cat. No. V-132

3.0dkreci¢ wzmocnienie zderzaka tylnego (po zamontowaniu haka nie bedzie juz potrzebne).

4. Rozkreci¢ hak kulowy na elementy montazowe.

5.Wsuna¢ korpus haka (1) w podtuznice a nastepnie skreci¢ z podtuznicami srubami M10x35 (5) wraz
zpodkiadkami sprezystymi 10,2 (7) i specjalnymi 340 (4).

6.Do korpusu haka (1) przykreci¢ kule haka (2) srubami M12x65 (6) z podktadkami sprezystymi $12,2
(8), podktadkami zwyktymi @13,0 (9) oraz nakretkami M12 (10), przykrecajac réwnoczesnie z lewe;j
strony kuli haka (2) uchwyt do gniazda elektrycznego (3).

7.Przytozy¢ zderzak tylny do samochodu i wytrasowaé miejsce i wielko$é podciecia od spodu
zderzaka, wycig¢ i ponownie zatozy¢ do samochodu (podciecie spodu zderzaka o wielkosci -50x70
mm).

8.Sprawdzi¢ czy wszystkie potagczenia srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidtowy montaz i
eksploatacje haka kulowego V-132 w samochodzie Volkswagen Touran.

Po zamontowaniu haka kulowego V-132 nalezy uzyska¢ wpisw dowodzie rejestracyjnym pojazdu
na dowolnej stagji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne haka kulowego V-132 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony hak nie moze byé naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

]@'w‘m

UWAGA:
Cena haka nie obejmuje wiazki elektrycznej.

Nr kat. V-132

3.Dismantle the strenghtening of arearbumper.
4 Dismantle atow bar into kit-form elements.
-5.Place (1) into chassis frames and screw it down using (5), (7) and (4).
6.Mount (1) into (2) using (6), (8), (9), and (10) screwing (3) on the left side of (2).
7.Place rear bumper to the car, mark place and size of a cut-out in the lower part of bumper and cut it
out, mountbumperthen. Size of cut-out 50x70(mm).
8.Check if all fixing bolts and nuts are screwed hard enough.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Volkswagen Touran.

After assembling of the tow bar V-132 you have to get entry in cars registration book in a quality
controi station .

CAUTION:

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages.

MONTAGE DIAGRAM:

L

2
7

S

4

$33

g

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. V-132



- ~ MIHCTpYyKuMs No 3Kcnnoataumm
&-EINHOF" 1 nonb3oBaHuio TCY ans

Volkswagen Touran
(03/2003- r.)

Hp. KaT. V-132

MpumeHeHwne:
dapkon V-132 k aBTomobunto Volkswagen Touran npegHasHayeH Ans 6yKCMpoBKu npuuena.
dapkon MMeeT akTyanbHbI eBponenckuii ceptudumkat cooTBeTcTeums e20.

YkasaHusi no MOHTaXxy

®apkon V-132 MOXXHO NMPUMEHANTL 1 3KCMyaTMpoBaTb B aBTOMOOWIE B COOTBETCTBEHHOM
TEXHUYECKOM COCTOSIHUM AeTarnen Kysoa. Papkon AosmkeH ObiTb 3aKpenseH 1 3KCnnyaTnpoBaH B
aBTOMOOWNE cornacHo pykoBOACTBY MO YCTAHOBKE.

Bce BUHTBLI U raiku, HaxoasLmecs B cocTaBe ¢ hapkonom , AOMKHbI ObITb 3aTAHYThI
COOTBETCTBEHHbIM BpaLlaTenbHbIM MoMeHTOM ( MO ), ykadaHHbIM B Tabnuue ( Ans BUHTOB kKnacca

8.8): M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

YcnoBusa akcnnyatauum
dapkon MMeeT maeHTUdUKaLMOHHY0 Tabnuuky, obosHavaroLlyto creayolee

Tun: V-132 ®apkon s Volkswagen Touran
A50-X Kiacc ¢apkona (coeauHsromniee yCcTpoHcTBO)
0043-00 Hp. V1Bepxaenus EC
D= 9,9 kH |Teopernueckas noabeMHas cuna AeiicTByiomas Ha (apkomn
S= 75 kr |Makc. BepTHKaibHAas 3arpy3KaJIeHCTBYOMIAs HA CLEMHYIO FOJIOBKY
R = 1800 kr |MaxkcumaibHast IOIyCTHMas TATOBas Macca OyKCHPyeMOro IpHiena

D-cuny cnegyeT cunMTaTb Ha OCHOBaHMU (hOpMyTibI:

T'TeXHl/I'-{eCKaH J0omyCTUMasi MaKCMMajbHasg mMacca B TOHHaX aBTOMOOHJISI C BepTl/lmﬂbHOﬁ

D= gx TxR kN Harpy3Koii pHLena Ha LIEHTPATILHYIO OCh
T+R R'TCXHHqCCKaﬂ JOIIyCTHMass MakCHMallbHasi Macca B TOHHaxX IIpUOENa C IOJABHKHBIM
JIBITILIOM

G-3emuoe yckopenue (puuaTo 9,81 M/s™)

Bo Bpemsi akcnnyaTauuu Bce pAeTanu papkona [AOIKHbl COXPaHATbCS B COOTBETCTBYHOLLEM
TEXHUYECKOM COCTOSTHUM U NPeAOXpaHeHbl OT KOPPO3UMU.

Bo Bpemsi BykcnpoBKy npuyuen JOIMKEH OblTb COEAMHEH AONOMNHUTENBHON MMBKo MydTOM,
COOTBETCBEHHOW MPOYHOCTU ( LieMnb, TPOCKK).

Bo Bpems akcnnyaTauum aBToMobuns ¢ n3nonb3oBaHWEM hapkona HY)XHO NPOBEPUTb 3aTSKKY
BCEX BUHTOB KpenneHust doapkona, v npu HeobxoanMocTu, 3aTsiHyTb YCTaHOBMEHHBIM MOMEHTOM
3aTSKKN.

MoHTax

dapkon V-132 anst aBTomo6unen Volkswagen Touran cocTouT 13 cnefyolumx aetanen:

1. Kopniyc chapkona -1wr 6. bont M12x65 - 2wt

2. lWap capkona -1wr 7. Wanba npyxuHHas &10,2 - 4wt

3. MnacTtnHa nof wrencenbHyto po3eTky -1 wT 8. Laitba npyxuHHas @12,2 - 2WT

4. lWanba cneumanbHas 9. Waiba nnockas @13,0 - 2wt
240/10,5x2,5 -4 Wt 10, raika M12 - 2uwr

5. bont M10x35 -4 wTt

[nsa npaBunbHon yctaHoBku chapkona V-132 crneyeTcobnoaath HKE YKkasaHHYH MHCTPYKLUIO:
1.MoHTax capkona TpebyeT noapesku 3agHero 6amnepa B asTomobune.
2.0TKpyTUTb 3aaHUIN Gamnep aBToMobuUnsi.

30.10.2015. Hp. KaTt. V-132

BT EINHOF. \iontage und Gebrauchsanleitung

' far die Anhangerkupplung :
Volkswagen Touran
(03/2003- )

Katalognummer V-132

Die Bestimmung

Die Anhdngerkupplung V-132 ist fir den VW Touran bestimmt und dient dem schleppen eines
Anhangers. Diese Kupplung besitzt das aktuelle Homologationszeugnis.

Das Zeugnis berechtigt zur Markierung des Produkts mit Homologationzeichen e20.

Die Montage

Die Anhangerkupplung V-132 kann nur in einer leistungsfahigen Karosserie montiert werden.
Die Anhangerkupplung muss geméss der Gebrauchsanleitung eingebaut und gebraucht werden.
Alle Schrauben und Muttern gemass den Angaben in der Tabelle festziehen.

M8 - 25 (Nm) M2 - 85 (Nm)
MIO - 50 (Nm) M6 - 200 (Nm)

Die Betriebsbedingung
Die Anhangerkupplung besitzt das Typenschild:

Typ: V-132 Die Anhangerkupplung fir den Wagen VW Touran
A50-X Kupplungsklasse
0043-00 Die Homologationsnummer der Anhangerkupplung
= 9,9 kN | D-Wert

S= 75 kg | Stiitzlast
R = 1800 kg Max. Anhangerlast

Wahrend des Betriebs sind alle Elemente der Anhdngerkupplung im richtigen technischen Zustand zu
halten und gegen Korrosion zu schiitzen.

Die Anhangerkupplung muss zusatzlich mit einem Reiseil mit dem Anhanger verbunden werden.
Die Montage

Die Anhangekupplung besteht aus:

1. Gestell - 1St 6. Schraube M12x65 - 2 St
2. Kugelkupplung -1St. 7. Federring ©10,2 - 4 St.
3. Steckdosenhalterung - 165t 8. Federring 912,2 - 25t
4. Spezielle Unterlegscheibe 9. Unterlegscheibe @13,0 - 2 St

©40/010,5x2,5 - 4 St. 10.Mutter M12 - 2 St

5. Schraube M10x35 -4 St,
Um die Anhangerkupplung V-132 richtig zu montieren ist folgende Beschreibung einzuhalten:

1.Die Montage der Anh&ngerkupplung erfordert einen zusétzlichen Anschnitt der hinteren StoB3stange.

2.Die hintere StoBstange demontieren.

3.Die StoBstangeverstarkung abschrauben ( nach der Montage der Anhangerkupplung wird sie nicht
mehr brauchbar.).

4.Die Anhangerkupplung auseinander schrauben.

5.Das Gestell (1) in die Langstrager hineinschieben dann mit den Langstréagern, mit den Schrauben
M10x35 (5), den Federringen @10,2 (7), den speziellen Unterlegscheiben @40(4) verschrauben.

6. An das Gestell (1) die Kugelkupplung (2) mit den Schrauben M12x65 (6), den Federringen @12,2
(8), den Unterlegscheiben @13,0 (9) und den Muttern M12 (10) anschrauben, gleichzeitig an die
linke Seite der Kugelkupplung (2), die Steckdosenhalterung (3) anschrauben.

7.Die hintere StoBstange dranhalten und die Stelle und GréBe des Anschnitts in dem unteren Teil der
StoBstange markieren, den Anschnitt 50x70 mm durchfiihren und die StoBstange montieren.

3.071KkpyTNTb BKNagblww 3agHero 6amnepa (Mocrne MOHTUPOBKM OH He ByAeT HyXbIi).

4.PackpyTutb hapKkomn Ha MOHTaXHbIe AeTanu .

5.BnoxuTb kopnyc dapkona (1) B 1OHXepoHa 1 NPUKpPennuTb X C HUMUK, ncnonays 6ontel M10x35 (5)
npyxwuHHble @ 10,2 (7) n cneunanbHble @40 (4).

6.MpukpenuTsb Wap dapkona (2) k kopnycy dapkona (1), ucnonsys 6ontel M12x65 (6), nnockune

@313,0 (9) v npyxuHHble G 12,2 (8) wawbsbl u ravikv M12 (10) ogHOBpeMEHHO NPUKPENNSs C NeBomn

CTOPOHbI Wapa dapkona (2) NnacTuHy nog WwrencenbHyo po3eTky (3).

7.MpunoxuTb 3agHuin 6amnep kK aBTOMOGUINIO, Ha3HAYNTL MECTO M BENMYMHY Noape3a cHU3y bamnepa,
Bblpe3aTb ¥ CHOBA yCTaHOBUTbL B aBTOMOOMIb (Naape3 6amnepa BennunHon mm 50x60).

8.TwaTensHO NPOBEPUTL BCE BUHTOBbIE COEANHEHNS N NPU HEOOXOANMOCTU MOLLIHO 3aTAHY Th.

CobnioaeHne f4aHHOW MHCTPYKLUMUrapaHTUPYET NPaBUnbHY0 YyCTaHOBKY, a BMOCNEACTBUMN U
akcnnyataumto dpapkona V-132 B asTomobune Volkswagen Touran.

Mocne yctaHoBkn dhapkona V-132 Hago monyyuTb 3anucb B PErMCTPaLMOHHOM CBUOETENbCTBE
aBTOMOOWNSA (3aBMCUT OT NPEANNCaHW CTPaHbl) . YkadaHus No MOHTaxXy HeobxoanMo NpunoXuTb K
[OKyMeHTam aBToMobuns.

BHumaHue:

Mocne npobera 1000 km NpoBepuUTb 3aTsXKy BUHTOB. CLenHoN Wwap cnedyeT AepXxaTtb B YNCTOTE U
cMa3saTb NNacTUYHON CMa3kol. 3akpbITb CLEEMHON Wap Konnaykom. Bce mexaHuyeckne noBpexaeHus
dapkona V-132 ucknovaloT ero ganbluyto akcnnyaTtaumio. MoBpexaeHHbIW hapkon He MoXeT
6bITb PEMOHTUPOBAH.

B cnyyaun, korga nonb3osatenb He 6yaeT cobnogaTb onncaHHoro cnocoba MoHTaxa capkona nunm
OyAeT nonb3oBaTbCA MM HEMPAaBUITBHO, MPOV3BOAUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 3@ BO3HUKLLNE
NoBpPeXAeHNs.

CxemMa MOHTaxa:

ot

Buumanue:

B ueny ¢apkona He BXOAMT 3J1€KTPONPOBOAKA

Hp. KaT. V-132

8.Schraubverbindungen priifen und ggf. festziehen.

Die Befolgung der vorliegenden Bedienungsanleitung garantiert die
richtige Montage und Nutzung der Anhdngerkupplung V-132 an dem
Fahrzeugtyp VW Touran.

Um die richtige Montage und Betrieb der Anhdngerkupplung V -132 von VW Touranzu sichern, ist diese
Gebrauchsanleitung zu beachten.

Achtung:

Alle mechanischen Schaden schlieBen eine weitere Nutzung der Anhangerkupplung V-132 aus. Die
beschadigte Anhangerkupplung kann nicht repariert werden.

Der Produzent haftet nicht flr Schaden, die infolge einer unsachgemaBen Montage und Verwendung
entstanden sind.

Das Schema:

[+ |on

el

ACHTUNG:

Die Anhangerkupplung muss nicht beim TOV vorgefiithrt werden, da diese mit dem Zeichen €20
ausgezeichnet ist. Diese Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren
mitgeflhrt werden.



	Strona 1
	Strona 2

